

For Scrolling/breaking

Media Release

Date-10.08.2018

భూమిలేని వ్యవసాయ కూలిని నేను

వ్యవసాయానికి తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ప్రాధాన్యత దేశంలో ఎవరూ ఇవ్వడం లేదు

తెలంగాణలో వ్యవసాయానికి మంచి రోజులు వచ్చాయి

తెలంగాణ రైతు రాజు కానున్నాడు

చదువుకున్నోళ్లు కూడా వ్యవసాయం వైపు వస్తున్నారు

వ్యవసాయ ఆధునిక యంత్రాల ఎగ్జిబిషన్ జిల్లా కేంద్రాల్లో ఏర్పాటు చేయాలి

రైతులు మరింత ఆధునిక పద్ధతులు పాటించి వ్యవసాయం చేయాలి

రైతుల సమావేశంలో ఉపముఖ్యమంత్రి, విద్యాశాఖ మంత్రి కడియం శ్రీహరి

గత ప్రభుత్వాల నిర్లక్ష్యం వల్లే రైతులు ఆత్మహత్యలుచేసుకున్నారు

పంట పెట్టుబడి ఇచ్చిన ప్రభుత్వం ప్రపంచంలో తెలంగాణ ఒక్కటే

రైతులకు జీవితబీమా పథకం కూడా అమలు చేస్తున్న ప్రభుత్వం మనదే

వ్యవసాయ ఖర్చు తగ్గించడం కోసమే యంత్రీకరణను ప్రోత్సహిస్తున్నాం

వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి

వరంగల్, ఆగస్టు 10 : తెలంగాణలో వ్యవసాయానికి మంచి రోజులు వచ్చాయని, రైతు రాజు కానున్నాడని ఉప ముఖ్యమంత్రి, విద్యాశాఖ మంత్రి కడియం శ్రీహరి అన్నారు. దేశంలో వ్యవసాయానికి తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఇస్తున్న ప్రోత్సాహకాలు, పెట్టుబడులు, ప్రాధాన్యత మరే రాష్ట్రం ఇవ్వడం లేదన్నారు. ప్రభుత్వం వ్యవసాయానికి ఇస్తున్న ప్రోత్సాహం వల్ల చదువుకున్న యువత కూడా వ్యవసాయం వైపు వస్తున్నారని చెప్పారు. తనకు భూమి లేకున్నా వ్యవసాయ కూలిగా వ్యవసాయం గురించి అన్ని తెలుసన్నారు. తన చిన్నప్పుడు వ్యవసాయ కూలీగా పొలంలో పనిచేసింది గుర్తు చేసుకున్నారు. వరంగల్ జిల్లా వ్యవసాయ స్థానిక పరిశోధన స్థానంలో ఏర్పాటుచేసిన రైతుల ముఖాముఖి సమావేశంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి కడియం శ్రీహరి, వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి, అగ్రోస్ చైర్మన్ లింగంపల్లి కిషన్ రావు, ఎమ్మెల్యే అరూరి రమేష్, జిల్లా రైతు సమన్వయ సమితి అధ్యక్షురాలు లలితా యాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వ్యవసాయంలో ఆధునిక యంత్రాలను తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రోత్సహిస్తోందని, భారీ ఎత్తున రాయితీలు కల్పిస్తోందని ఉప ముఖ్యమంత్రి కడియం శ్రీహరి తెలిపారు. అయితే ఈ ఆధునిక యంత్రాలను ఆయా కంపెనీలతో మాట్లాడి తెలంగాణలోని ఉమ్మడి జిల్లా కేంద్రాల్లో ఎగ్జిబిషన్లు పెట్టించాలని కోరారు. దీనివల్ల గ్రామీణ రైతాంగానికి కూడా యంత్రాల గురించి అవగాహన వస్తుందని చెప్పారు. అదేవిధంగా రైతులు వినియోగిస్తున్న ఆధునిక యంత్రాల కంపెనీలు వారి సర్వీసు సెంటర్లను కనీసం జిల్లాకేంద్రాల్లోనైనా ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. వ్యవసాయంలో కొత్త యంత్రాలు తీసుకొచ్చినప్పుడు కంపెనీల్ స్వయంగా రైతులకు వాటి అవగాహన కల్పించే బాధ్యత తీసుకోవాలన్నారు.

గత ప్రభుత్వాలు వ్యవసాయంపై చేసిన నిర్లక్ష్యం వల్ల రైతులు ఆత్మలు చంపుకుని, అప్పుల పాలై ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారని వ్యవసాయశాఖ మంత్రి పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఇది చూసి వ్యవసాయాన్ని పండగ చేయాలని, రైతును ఆదుకోవాలని నిర్ణయించుకున్నారు. టీఆర్ఎస్ మేనిఫెస్టో కమిటీ చైర్మన్ గా కడియం శ్రీహరిని పెట్టి రైతుల అప్పులను మాఫీ చేయాలని చెప్పారు. ఇందుకోసం దేశంలో ఏ ఏ రాష్ట్రాల్లో రైతులకు సగటున ఎంత అప్పు ఉందో ఈ కమిటీ అధ్యయనం చేసింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రైతుకు సగటున 2లక్షల 25వేల రూపాయలు, చత్తీస్ ఘడ్ లో 18వేల రూపాయలు, మహారాష్ట్రలో లక్షా 80వేలు, ఉత్తర్ ప్రదేశ్ లో 80వేల రూపాయలు, తెలంగాణలో 95వేల రూపాయలు ఉన్నాయని తేలింది. అందుకే మేనిఫెస్టోలో లక్ష రూపాయల వరకు మాఫీ చేయాలని నిర్ణయించారన్నారు. దీనికోసం రిజర్వ్ బ్యాంక్ ను ఆశ్రయించామని, కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరామని రైతులకు అప్పులు మాఫీ చేయడంలో సహకరించాలని అడిగితే ఎవరూ స్పందించలేదన్నారు. అయినా తెలంగాణ ప్రభుత్వమే నాలుగు విడతలుగా రైతు రుణాన్ని మాఫీ చేసిందన్నారు.

రైతు రుణమాఫీతో పాటు రైతులకు పెట్టుబడి దొరకడం లేదని గుర్తించిన మనసున్న మారాజు మన ముఖ్యమంత్రి ఎకరాకు 8000 రూపాయలను పెట్టుబడిగా ఇవ్వాలని నిర్ణయించారని మంత్రి పోచారం తెలిపారు. ప్రపంచంలో రైతుకు ముందస్తు పెట్టుబడి ఇచ్చిన రాష్ట్రంగానీ, దేశంగానీ తెలంగాణ తప్ప మరొకటి లేదన్నారు. ఇదే కాకుండా రైతుకు ప్రమాదం జరిగితే ఆయన కుటుంబం రోడ్డున పడకుండా ఉండాలని రైతుజీవితబీమా చేద్దామని నిర్ణయించారని, అందులో భాగంగానే నేడు రైతులకు ఈ పత్రాలు ఇస్తున్నామన్నారు. రైతులకు ప్రమాద కల్పించడం పెద్ద ఖర్చు కాదుకానీ, జీవిత బీమా కు ఎక్కువ ప్రీమియం

చెల్లించాల్సి వస్తుందన్నారు. ప్రస్తుతం ఒక్కో రైతుకు 2271 రూపాయల ప్రీమియం చెల్లించి ఐదు లక్షల రూపాయల బీమాను కల్పించారన్నారు. దేశంలో కూడా ఏ ఒక్క రాష్ట్రంగానీ, ప్రభుత్వంగానీ రైతుకు జీవితబీమా కల్పించలేదని, అది కేసీఆర్ పాలనలోనే సాధ్యమైందన్నారు. ఆగస్టు 14వ తేదీ రాత్రి నుంచి ఈ జీవితబీమా అమలులోకి వస్తుందన్నారు.

రాబోయే కాలంలో వ్యవసాయ కూలీలు దొరికే పరిస్థితి లేదని, అదేసమయంలో వ్యవసాయ ఖర్చు తగ్గించడంలో భాగంగా ఆధునికయంత్రాలతో వ్యవసాయం చేయాలని సిఎం కేసీఆర్ నిర్ణయించారని మంత్రి పోచారం తెలిపారు. దీనిలో భాగంగానే ఆధునికయంత్రాలపై పెద్ద ఎత్తున రాయితీలు కల్పించి వ్యవసాయ యంత్రీకరణను ప్రోత్సహిస్తున్నారని చెప్పారు.

రైతులతో ముఖాముఖి సమావేశానికి ముందు ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధనా స్థానంలో నాట్లు వేసే వివిధ కంపెనీల యంత్రాలను మంత్రులు పరిశీలించారు. వాటి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. రైతులను యంత్రాల వినియోగం గురించి విచారణ చేశారు.

PRO to Dy.Cm & Min.Edn
K.Adinarayana
9000114444